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JÁSZAPÁTI
ÉS VIDÉKE.

Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.
ELŐFIZETÉSI ÁR :
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Eél évre 
Negyed évre

Pangás.
Jöttek, múltak az ünnepek. Me­

gint minden a régi. Az emberek újra 
hozzáfogtak a hajszához, túrja min­
denki a keresetforrásának minden ba­
rázdáját és az idegölő munkában 
ríjfent annyi a panasz, mint ünnep előtt. 
Sőt ünnep múltával még többet pa­
naszkodnak az emberek. A kereskedő, 
az iparos — akár bezárthatnák a bol­
tot, senki sem fordítja feléjük a rudat. 
Az üres tárcáju közönség elhiszi a sok 
szomorú vallomást, de nem tehet róla, 
ő maga is rettenetesen érzi a pénz 
hiányát.

Bezzeg karácsony táján élénk volt 
a forgalom, nyüzsgő emberek adták 
kézről-kézre az iparos, kereskedő-ajtók 
kilincseit. Noha a közönséget nem az 
az elv vezette, hogy egyszer egy esz­
tendőben csináljon a kereskedő világ­
nak is jó napokat, inkább azzal tünte­
tett, hogy egyik-másik különbül tud 
költekezni, mint a szomszédja, egyik­
másik túllicitálta a másik igényét, ta­
lán meg se is gondolták, hogy mit 
vesznek, vettek és vettek. Hazai-e
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Kéziratokat vissza nem adunk.

avagy külföldi, azzal nem törődtek a 
vevők, talán a kereskedők sem, a sok 
forint pénz akkor is, ha osztrák por­
tékáért fizetnek, akkor is, ha a tárgya­
kat a hazában készítették.

Az eredmény aztán nem lehetett 
más, a vásárlási felbuzdulás után, mint 
a pangás; mert a hasznot tuladonkép- 
pen nem azok könyvelték el, a kik a 
bécsi gyárosok portékáját eladták, ha­
nem azok, a kik a portékát ide beküld- 
ték. A hazai pénz nem marad idehaza, 
nem itt jár kézről-kézre. Itt nincs kész­
anyag ahhoz, hogy a forgótőkét nö­
velje és igy a pénzforgalom által a 
köznyomort enyhítse De még ha anya­
gunk lenne is, olyan a publikumunk, 
hogy a magyar gyártmányt meg nem 
veszi, mert beteges fölfogásában azt 
hiszi, hogy a brassói, gácsi szövet 
mindjárt jobb, mihelyt ráfogják, hogy 
angol gyártmány.

Miben hibás is a mi vásárló kö­
zönségünk? Abban első sorban, hogy 
erős sovinista ott, a hol palackok mel­
lett kell kiönteni a magyar ékesszólás 
dikcióit, de szűkkeblű ott, a hol a pénz
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Feketeruhás asszonyról
irta: Vertier László.

Foszlottak az égről a lilaszinü sávok. 
A közönség a perronra ömlött, hogy gyö­
nyörködjék abban a fiiharmóniai versenyben, 
melyhez csirpelő madárkák kezdtek a nyári 
vihar szerencsés kimenetele után. Egy légi 
„Te Deum“ volt ez, fölemelő és gyönyör­
ködtető. Szinte látszott, mint emelkedik fel 
az emberek mellkasa, hogy teletöltse tüdejét 
a friss, ózonos levegő. A fák koronáira rá­
villant a ragyogó napsugár s a levelek csücs­
kén himbáiodozó esőcsepp, mint valami kris­
tály ragyogott. A pályaudvaron nem lehetett 
sétálni, mert habos, piszkos tajték ülte a sin- 
közöket. Mozdulatlanságra volt kényszerítve 
mindenki a szüle folyosón. De nem sokáig 
tartott a kényelmetlen állapot. Csöngettek. Es 
következett a zónahadjárat, melynek — mint 
minden hadjáratnak — szintén voltak sebe- 
sültjei. Az emberfalat törtető türelmetlen uta­
sok, a jó ülőhelyért harcoló nép, kemény til­

sakat folytatott és a sajátságos harc fegy­
vere : a zónakoffer egyre-másra osztotta a 
sebeket. Engem valami vándorló henteslegény 
horzsolt meg fájdalmasan a szöges, durva, 
sok viszontagságokat látott kofferjével, de 
bizonynyal másnak is osztott sebeket, mert 
mellettem egy vékony, rezgő női hang szi- 
szegta fájdalmasan:

— Jaj, hisz ez borzasztó, hisz ez ke­
gyetlenség !

Talpig feketében volt, csak a szép arca 
égett a harag tüzében. Fekete szemeiből vil­
lamos szikrákat dobott a megszeppent hentes­
legény felé.

— Maga ügyetlen! Nem tud vigyázni ?
Velem együtt sok lovagias férfiú tette 

magáévá a fekete ruhás asszony ügyét. Lát­
tam körülöttem, hogy sokunk megfenyegetni 
kívánja a fickót, ha gorombáskodni mer. De 
szerencsére nem mert. Kitolakodott a szűk fo­
lyosó ajtaján s szaladt egy kocsi felé. A talpig 
fekete asszonyt most nézhettem meg jobban. 
Valóságos junói termet. A gyászfekete ruha 
ifjúságát még kiáltóbbá telte. Valami nagy 
sérülést alig szenvedhetett, mert minden fi­
gyelmét oda összpontosította, hogy uszályos 
ruhája ne legyen sáros. Csomóra szedte a 
bájos termetére bomló finom szövetet és 
misztikus világot engedett látni. Mondhatom,

beszél és a hol tettekkel kell a haza­
fiasságot bizonyítani.

Ez az iparpártolási közömbösség 
azonban mélyreható gyökerű. Magyar- 
ország kezdetleges iparállam. Az ipar­
pártolási akció csak akkor lesz koncent­
ráló erejű, ha a nagytőkések nem 
fogják szégyen leni az ipart, ha itt is 
létesülnek gyárak, a melyek nem szór­
ványos területen teljesitik a missziót, 
hanem mindenfelé a hazában füstölgő 
kémények hirdetik azt a józan elvet, 
hogy az agrár állam mellett is párhu­
zamban haladhat az ipar.

A pangás akut jellegű tehát. A 
karácsonyi vásárok nem bírnak a vég­
leges operáció jellegével: mert az or­
ganikus bajt csak csillapítja az egy-két 
ünnepi hangulat és a vásárlási kedv.

Ezen csak a vásárlók és kereske­
dők összetartó ereje változtathat ered­
ményesen. Ha a vásárló hazai terményt 
vesz s ha a kereskedő hazai ipari ké­
szítményeket tart. A végeredmény azon­
ban csak akkor lesz igazi, ha nekünk 
magunknak lesznek bőséges és mű­
vészi kivitelű olcsó áruink, a mikor az 
iparos idehaza talál piacot készitmé-

kellemetlenül megrázkódtam. Olyasmit érez­
tem, mint általában, mikor a kegyeletet lá­
tom megcsufolva A gyászfekete ruha alatt 
vérpiros ruha fodrai villogtak. Es ez bántott! 
Csak nem lehet ezen asszonyon minden gyász­
fekete.

Időnként visszanézett az asszony. A 
haragot már régen feledte, csak arca volt 
felhevülve. És mosolygott ismeretlen lovagai 
felé. Még a kupéból is mosolygott. Mintha 
mondta volna:

— Hát nem mertek velem utazni ? Pe­
dig én veletek akarok.

Engem valami sajátságos, a tárcaíró 
szimata _ vitt fel hozzá. Horgomra kerül az 
asszony ’— mondotta bennem egy titkos gon­
dolat. Ez az asszony egy tárca thema.

Felugrottam. S mire lent eligazodott a 
tengernépség, rendben voltunk mi is. Két­
ségtelenül : jelentékeny bolygó volt az asz- 
szony, mert tisztességes „udvart“ vonzott. 
Vele átellenben egy szőke ur cihelődött le. 
Az első dolga volt a monokliját kicsiszolni, 
aztán kezdett csak az ostromhoz. Es ez az 
ostrom nagy hévvel indult. Mikor Pokrócz 
Ádám a jegyünket átlyukasztotta, akkor már 
többszörösen és csintalanul kacagott az ‘ asz- 
szony.

Az igaz, hogy a szőke férfi értette is a
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nyelnek eladására és nem kell idegenbe 
vinni azokat a tárgyakat, a melyeket 
újból haza hozunk drága pénzért.

Ez a végleges megszüntetése a 
pangásnak, még messze időkre nyúlik. 
A gyárak létesülése nem megy olyan 
hamar mint egy fecskefészek megépí­
tése. Egy-egy fecske pedig nem csinál 
nyarat.

Az iparpártolók ligája azonban 
már a gyárak megépítése előtt életké­
pes erőt "önthet a pangó, vértelen ipari 
világba, ha hazai gyártmányokat vásá­
rol és bizonynyal nem a hazafias ipa­
rosokon és kereskedőkön tog múlni, 
ha idehaza is lesz készítő és vevő.

A józan kereskedelmi törvény az: 
hogy mentői sűrűbben forogjon a sok 
krajcár, mint a ritka forint. A pénz 
kézről-kézre adása élenkebbé teszi a 
társadalmat és nem kell attól félni, hogy 
a pénz megoszlik és nem lesz oly 
imponáló erejű. A tömeg kezében meg­
osztó pénz uj és uj keresetforrásra 
utalja az embereket, inig egy-két ki­
váltságos boldog halandója a teremtés­
nek, csak luxust űz a maga boldog­
ságából.

A nap ereje sem volna oly fen­
ségesen éltető, ha egy pontra ontaná 
sugarát, mig széjjel ágazó sugarai oly 
hatalmas egészszé teszik, mely szét­
forgácsolódó sugarai dacára is becsü­
lettel betölti rendeltetését.

Ez az elemi disztinció is mind 
azt bizonyítja, hogy a megoszló pénz, 
a pénz forgalma, a kézről-kézre adás, 
de magában véve az emberek össze­
tartó ereje, képes megszüntetni a pan­
gást, képes verőfényessé, ragyogóvá 
tenni a mai felhős, borongós, komor 
napokat.

tál mazást adott nekik arra, hogy a főispán­
nak az adókra és újoncokra vonatkozó rende­
letéit végrehajtsák. — A tisztviselők tehát ki­
szabadultak azon kényszerhelyzetből, hogy a 
hivatalos hatalommal szemben az engedelmes­
séget megtagadva, ki legyenek téve a hiva­
talvesztés esélyének. — Mint értesülünk, a 
jóléti bizottság a fenti határozatot hosszas 
vita után hozta meg, mely vitában többen 
ellentétes álláspontot foglaltak el s mert ezek 
a hozott határozattal sem azonosították ma­
gukat, valószínű, hogy a bizottságból ki is 
lépnek. Mas oldalról azt halljuk, hogy a jó­
léti bizottság rövidesen feloszlik s visszaadja 
mandátumát a megyei törvényhatósági bi­
zottságnak.

*

Szolnokról jelentik, hogy Lenit Gyula 
főispán f. hó 9-én Budapestről ismételten 
székvárosába érkezett s első dolga az volt, 
hogy a hozzá kivételes nösülési engedélyért 
beadott összes kérvényeket kedvezően elintézte, 
Azután az adókra és újoncokra vonatkozó 
kormányrendeletek végrehajtása tárgyában tett 
sürgős rendelkezéseket. A főispán most már 
állandóan Szolnokon marad s intézi a megye 
kormányzatát.

Megyei hírek. A megyei alkotmányvédő 
bizottság f. hó 7-én tartott ülésében a vár­
megye tisztviselőit azon erkölcsi kényszer 
alól, hog}' a főispán rendeletéinek teljesítését 
kötelesek megtagadni — felmentette és felha-

Az apáti úri kaszinó közgyűlése.
mint már tudattuk, ma, január hó 
14-ikén d. u. 5 órakor fog megtartatni 
az egyesület helyiségében. A gyűlés 
iránt nagy az érdeklődés a tagok kö­
rében, mert a dolog úgy áll, hogy a 
mai tisztujitástól függ a kaszinó jö­
vendő sorsa. A mostani elnök, Fülöp 
Ferenc, a mi szeretett plébánosunk, 
tudvalévőén hosszú idők óta állandóan 
betegeskedik, szobájából ki sem járhat 
s igy a kaszinó ügyeit sem intézheti; 
már pedig arra nagy szükség van, 
hogy a kaszinónak, ennek az évek óta 
szintén nagy betegségben szenvedő 
egyesületnek az ügyeit valami eröskezü, 
valódi tekintélynek örvendő és határozott 
egyéniségű elnök minél sürgősebben 
rendbeszedje. Ki kell irtani onnan azt

a szellemet, amely biztos romlással fe­
nyegeti a kaszinót s amely a szenve­
dély és gyűlölet undok viperáit szaba­
dította rá társadalmi életünkre is. Végét 
kell vetni egyes képzelt és felfújt nagy­
ságok uralmának, le kell dönteni, azt 
a klikk-rendszert, amelyet c nagyságok 
ott saját imádásukra megteremtettek s 
vissza keü adni a kaszinót igazi ren­
deltetésének : annak a magasztos cél­
nak, amelyet megalapítói meghatároz­
tak. A kaszinó, mint egy város úri 
társaságának otthona, mindenütt a úri 
modor, az úri tisztesség, a tökéletes és 
igazi lovagiasság iskolája s az egymás­
sal való érintkezés finomításának mű­
velője s mint ilyen, az egymás iránt 
való tisztelet, becsülés, mérséklet és 
türelem temploma, — ennek szánták, 
ezért alakult: álljon hát ezért továbbra 
is, vagy pedig bukjék ! Ha a mai rossz 
szellemet ki nem űzik belőle, bizo­
nyára nem akad jóizlésü ember, aki 
sajnálná bukásában.

Jászberény uj díszpolgára. Koncz Meny­
hért prépostot, Jászberény város érdemes 
plébánosát, a jászfelsőjárási kerület nagy tisz­
teletben álló esperesét — a napokban történt 
főesperessé való kinevezése alkalmából Jász­
berény városa a f. hó 5-én tartott közgyű­
lésén egyhangúlag és nagy lelkesedéssel 
díszpolgárává választotta. A kitűnő főpap, 
kit nemes szive, nagy tudása és kiváló hon­
polgári erényei folytán nemcsak Jászberény 
és a megye, de az egész ország ismer, tisz­
tel és becsül, kineveztetése és díszpolgárra 
választása alkalmából nagy ebédet adott a 
jászberényi Lehel-Szálló nagytermében, melyre 
a város minden társadalmi osztályának kivá­
lóbb képviselői hivatalosak voltak. Az ebéden 
a főpap-házigazdát nagy szeretettel vették 
körül vendégei s azzal az őszinte tisztelettel 
ünnepelték, amit az olyan kiváló jellemű fér­
fiak, mint ő is, megérdemelnek.

Uj kaszinó épület Jászkisóren. A Jász­
vidéki Takarékpénztár részv. társaság múlt 
évi közgyűlésén elhatározta, hogy jászkiséri 
főintézetének uj, díszes épületet emel s meg­
bízta az igazgatóságot, hogy ez irányban te­
gye meg a szükséges lépéseket. Örömmel 
jelentjük, hogy az elmúlt héten ez építési 
ügy olyan stádiumba jutott, hogy a tavasz-

módját! . . . Annyi túlzással, oly kacagta- 
tóan beszélte el a megszeppent benieslegény 
zavarát és ijedtségét, hogy a fiatal gyászru­
hás asszonynak könnyeket csalt ki szép sze­
meiből a kacagás. És ez úgy illett neki. Ta­
lán azért is kacagott úgy.

A második megállónál a szőke ur egyen- 
kint összesúgott barátaival, a mire azok kor- 
dialis megadással elpárologtak, mint a ben­
zin. Hárman maradtunk. A feketeruhás asz- 
szony, a szőke ur és én. Okvetetlenül ki 
akartam tartani, noha vasvilla szemekkel mé­
regetett a szőke asszonybolonditó, mintha 
váltig ezt mondta volna . . .

— Mit akarsz itt szerencsétlen ? Nem 
tudod a teendődet, mamlasz? . . .

És én talán éppen ez orcátlan követe­
lésre makacskodtam. Nem, nem! Akarom 
tudni, mi lesz ebből, mire Budapestig jutunk ? 
És mivel gondoltam, hogy igy jobban célhoz 
jutok, fáradtan csuktam le pilláimat, mint egy 
kimerült, tűzkárt liquidáló ügynök.

Ez használt. A szőke ur azonnal el­
kezdte.

— Reszketve lesein régóta a pillanatot, 
hogy egyedül legyünk. És most egyedül va­
gyunk.

— Oh nem, nézze I (Bizonyosan rám 
mutatott a feketeruhás asszony.)

— Ez az el fásult vigéc ? Hisz ez úgy 
alszik mint a bunda. Különben a legközelebb 
ki tétetem innét. Engedje, hogy bemutassam 
magamat. Barlanghy Lajos vagyok.

— Megnevezzem magamat én is?
— Kétségkívül.
— Nem uram ! Inkább elmondok önnek 

egy szomorú történetet, az én történetemet.
— Csupa fül vagyok és erre egy gyön­

géd csók cuppanása hangzott föl. Kissé föl­
nyitottam szememet. Akkor emelte fel a szőke 
ur fejét a szép asszony kezéről.

Az asszony pedig mosolygott lágyan, 
édesen, biztatóan.

— Nos hát én özvegy vagyok. Húsz 
éves és özvegy. Férjemet három hete temet­
tük el. Fájdalmat megyek felejteni. (Moso­
lyogva mondta, én legalább úgy éreztem.)

— Szerette férjét?
— Hallgasson végig, aztán mondja, ha 

szerethettem-e ? Férjemet Márton Istvánnak 
hívták.

— Az ireghi Mártonokból?
— Azokból.
— Hisz azok mind a klinikán hal­

nak meg!

— Ott. Férjem is ott halt meg. A tü­
dőbetegek osztályában. Családi körömben a 
nyarat töltötte' csupán. Akkor is köhögött. Oh 
barátom, az én családi életein csupa tragédia. 
Szeretett ez az ember nagyon, odaadóan, 
őrülten. De megcsalt! Mert előttem folyton 
az egészségeset játszotta. Pedig beteg volt. 
Esküvőnk előtt fél éjszaka a vérén dán ültünk 
együtt. Hűvös őszi szél fújt. Én fiatal, edzett 
lány voltam, föl se vettem. Ő sokszor ösz- 
szerázkódott, de mikor figyelmeztettem, hogy 
meghüti magát, ellenállt. Másnap esküdtünk. 
Vőlegényem arcán ekkor vonult végig a ha- 
lottsápadság, a mely nem hagyta el arcát 
többé soha. És az esküvő ? Oh az rettenetes 
volt. A házasság esküje drákói; drákói, ba­
rátom. Hogy soha, semminemű nyavalyában 
el nem hagyom! Alig mondtam el ezt, ifjú 
férjem ájultan esett le az oltár szőnyegére. 
Fejét megütötte az oltár sarkában. Az ütés 
kék helye még akkor is látszott, mikor kite­
rítettük . . .

A szőke fiatal feszelegni kezdett. Na­
gyon feszélyezte ez a romantikus, hosszú 
história. De hát csak hadd panaszkodj» ki 
magát az a feketeruhás asszony «. . •

(Folytatjuk.)
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szál már meg is kezdi a takarékpénztár az 
építkezést. Az intézet ugyanis megvette a 
kiséri kaszinó épületét s annak telkére, az 
utca vonalában, egy díszes egyemeletes épü­
letet fog építeni, melynek földszintje a ta­
karékpénztár elhelyezésére szolgál, emeleti he­
lyiségei pedig évi 700 kor. bérért a kaszinó 
egyesület rendelkezésére bocsáttatik. így te­
hát a takarékpénztár is megfelelő épületbe 
kerül s a kiséri kaszinó is pompás helyisé­
gekhez (nagy diszterem, társalgó, olvasó, já­
tékszoba stb.) jut. A kiséri kaszinó január 
9-én tartott közgyűlésében véglegesen elfo­
gadta ezt a tervet s igy az építkezést Wag­
ner Márton jászapáti épitővállalkozó már a 
tavasz elején megkezdi. A kedvező megoldás 
a jászvidéki takarékpénztár agilis vezérigaz­
gatójának, Hegedűs Kálmán dr.-nak érdeme, 
aki kezdettől fogva nagy szeretettel fáradozott 
és buzgólkodott ez ügyben, melynek sikeres 
megoldásáért nemcsak a takarékpénztár és 
nemcsak a kaszinó, de maga szülővárosa, Jász- 
kisér is nagy köszönettel tartozik neki.

A szögvégi rk. olvasókör a héten tar­
totta meg évi rendes közgyűlését saját há 
zában. A gyűlést a gyöngélkedő Fiilöp Fe­
renc elnök helyett Mihályi K. János alelnök 
vezette, jegyző Lengyel László káplán volt. 
A tagok nagy számban gyűltek össze. Hely­
benhagyták a múlt évi számadásokat, me­
lyek szerint, a bevétel 438 K 84 f, a kiadás 
415 K 48 f s igy a jövedelem 23 K 36 f 
volt. Elfogadták a folyó évre a költségelő­
irányzatot, megválasztották újból a tisztviselői 
kart és a választmányt s azután Lengyel 
László szép buzdító beszéde után a gyűlés 
véget ért.

Gazdasági bál Jászkiséren. A jászkiséri 
gazdakör f. hó 6-án tartotta meg nagy sike­
réről évek óta hires farsangi mulatságát a 
Kossuth-Szálló termeiben, Jászkiséren. A tánc- 
mulatság az idén is fényesen sikerült, ami 
nem is csoda, mert a rendezőbizottság elnöke 
Hegedűs Kálmán dr. földbirtokos, takarék- 
pénztári vezérigazgató volt s me lette a ki­
séri gazdaközönség szrne-java buzgólkodott a 
bál sikerének érdekében. Meg is jelent azon 
úgyszólván az egész kíséri úri társaság, ott 
voltak az előkelő iparosok is s kivétel nélkül 
a gazdaközönség — messzeföldön hires szép 
asszonyaikkal és kedves lányaikkal. Volt is 
jókedv és tartott is a tánc egész kivilágos- 
kivirradtig !

A mulatság anyagilag is szép eredmény­
űvel végződött. Tisztajövedelme, mint érte­
sülünk, 271 K 70 fillér volt. Fel ül fizettek a 
következők: Hegedűs Kálmán dr. 49 K, 
Küry Andor 20 K, Farkas Rudolfné drné és 
Silye Juliska 9—9 K, Földi József, K. Szabó 
András, Szabó Gyula 8—8 K, Rónay Béla 
7 K, Csömör Sándor 5 K, ifj. Nemes Szabó 
Ferenc, Dr. Karcag Vilmos, Szénásy Ferenc, 
Jakab Andor 4—4 K, Fejes Dániel, T. Mé­
száros József, Gótza Sámuel, Sárközi József, 
Csizmadia Sándor, Király Lajos, Fodor Ger- 
zson, Tréba Elemér 3—3 K, Balog Feri, 
Frisch Ignác, N. Szabó József, Glonek Andor, 
Nemes Szabó József, Szőllős Ármin, Hajnal 
Ferenc, Szabó Sándor 2—2 K, Schvarcz Ja­
kab, Á. Tóth István, M. Kovács Zsigmond, 
Busái Vince, Csömör Ferenc, Csömör Fe-

rencné, Ádler János, B. Tóth Mihály, Beré- 
nyi Mihály, ifj. Á. Tóth Sándor, Földi Mária, 
Déli Istvánná, Szeretni Bálint, Leitner Gyula, 
Schönfeld József, Pap Jenő, Tamás András, 
Kovács Ferenc, Gábor Károly, Szántai Sán­
dor, Szüle János, Katona Ambrus, Pérchy 
Zoltán, Blum Ignácné 1 — 1 K, Friedman Li- 
pót 40 fillért. A felülfizetésekért ez utón is 
hálás köszönetét mond a rendezőség.

Az epilepsia (nyavalyatörés) gyógyítása. 
Az orvosi szaklapok feltűnést keltő közlemé­
nyeket hoznak az epilepsiának egy uj és biz­
tos gyógyító módszeréről. — E cikkek szer­
zője és az uj gyógymód megalapítója Dr. 
Szabó B. Sándor, specialista orvos Budapes­
ten, V., Alkotmány-utca 5. készséggel nyújt 
felvilágosítást mindazon ilyen bajban szenve­
dőknek, kik egészségük teljes helyreállítását 
az ő uj és bevált módszere segítségével elérni 
óhajtják.

Népmozgalom. Elkészült közsé­
günkről az elmúlt 1905-ik év szüle­
tési és halálozási statisztikája. E sze­
rint Jászapátit’, született az 1905-ik 
évben 470 lélek, meghalt 479 lélek, 
az apadás tehát 9 lélek. Hosszú évek 
óta ez az első eset, hogy az év mér­
lege ennyire rossz, a mi részben a 
kisgyermekek között nyaranta pusztító 
bélhurutnak s a felnőttek között még 
ma is szabadon garázdálkodó tüdő­
vésznek tulajdonítható. Sokan haltak el 
a múlt. évben aggkori végelgyengülés­
ben is. — Az újszülöttek között 1905- 
ben csak 9 volt törvénytelen. Házas­
ságot mindössze 95 pár kötött, mely­
ből tisztán polgári csak négy volt, ve­
gyes házasság pedig csak kettő.

A középiskolák a tüdőbetegekért. Ar­
ról értesülünk, hogy iskolánk tanári kara el­
határozta, miként a szegénysorsu tiidőbele- 
gek alapjára a József kir. Herceg Szanatórium 
Egyesületnek jótékonycélu estélyt rendez. Ez 
ügyben a kér. főigazgató interveniált s figyel­
mébe ajánlotta az iskolának azt a sziszifusi 
küzdelmet, melyet a József kir. herceg Egye­
sület a szegénysorsu tüdőbetegek jóvoltáért 
végez, hogy megépíthesse a tüdőbetegség eny­
hítésére az első népszanatóriumot. Az ifjúság 
és tanári karnak ezen á!dott célra rendezendő 
estélye iránt városszerte megérdemelt érdek­
lődés mutatkozik. Hihető, hogy a tanári kar­
nak odaadó fáradozásával rendezendő estély 
nemcsak erkölcsileg lesz jelentős, de az em­
bermentő alapot is jelentékenyen gyarapí­
tani fogja.

Egy jó házból való fia 
nyomdász

tanulónak
könyvnyomdánkban felvétetik.

Nagy porta és házeladás.
Jászapátin, idb. Fehér György hagya­
tékából a község középpontján 48-24 
ár területen fekvő porta „összes épü­
leteivel együtt" szabadkézből eladó, — 
esetleg az alsó sarokház haszonbérbe 
is kivehető. Bővebb értesítéssel meg­
bízottunk: Tábory János tanító ur szí­

vesen szolgál.

Az örökösök,

WvW'/»»'V«.1'1 V-’. > -«y.yvs? (»; </ <*>

Tar ró- gépek,
Kiváló jó minőségben, olcsó áron, 
úgy készpénz- mint részlet fizetésre 

eladók. A gépek megtekinthetek

divatáruüzletében
Jászkiséren, Szabna István házában.-

Kiadó ház.
Egy három szobából álló, konyha és 
mellék épületekkel ellátott, teljesen jó 
karban lévő ház, a kiséri utón, a tem­
plom közelében — eladó. Üzlethelyi­

ségnek is alkalmas.
Bővebbet Podmaniczki Mi Irálynál.

1 Kereskedelmi Bank és fá
Elfogad, betéteket kamatoztatás végett k°nyvecs-

■#| kére és foljjó számlára.
#| _ . _____________ __
^ ZZZZZZZZZZZ Cessámitol váltókat. ------- ------- —
4

énztár r. t. Szolnokon
§►

Kölcsönöket nyújt értékpapírokra, vagy kötelez-
vényekre. Lebonyolít minden, a bankszakmába

.vágó transactiot. gg.

Engedélyez törlesztéséé kölcsönöket 10—65 évi idő-tartamra előkelő össze- | 
él keltetéseméi fogva a legméltányosabb feltételek mellett. B

Törlesztéses kölcsönök engedélyezéséhez telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv szükséges. 26—1 •X
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V. évfolyam. JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE. 2. szám.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk 
egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel 
vagy szeszes italban egyformán adható 
az ivó tudta nélkül. -■  —................—:

A COZAPOR többet ér, 
mint a világ minden szóbe­
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé 
teszi az iszákosnak a sze­
szes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy 
gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és 
az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.
A COZA a családok ezreit 
békitette ki ismét, sok, sok 
ezer férfit a szégyen és bc- 
csülctlenségtől megmentett, 

/ kik később józan polgárok
J' és ügyes üzletemberek let-

\ <?{ tek. Temérdek fiatalembert a
jó útra és a szencséjchez se­

gített és sok embernek életét számos évvel meg- 
hoszszabbitotta.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, minda- 
eoknak, kik kívánják egy próba adagot és egy köszönő 
Írásokkal telt könyvet dij és költségmentesen küld, 
hogy igy bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. 
Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

HH

Ingyen próba 414 sz. 
Vagja ki ezen szelvényt és 
küldje még ma az intézetnek 
(Levelek 25 f, levelezőlapok 
il fillérre bérmentcsitendők.)

Coza Institute
(Dept. 414),

62, Chancery Lane, 
London. Anglia.

:0

Igyunk Szántói savanyuvizet!

Van szerencsém a nagy­
érdemű közönség tudomására 
hozni, hogy a Szántói viz ki­
zárólagos eladását a helyi piac 
részére megnyertem s e minden 
tekintetben kiváló savanyuvizet 
az alábbi rendkívül jutányos 
áron hozom forgalomba.

A Szántói természetes sa­
vanyú forrásvíz különösen a 
gyomor rendetlen működésénél 
van javasolva, de mint élvezeti 
ital, borral is rendkívül kelle­
mes üdítő hatású s hivatva van 
arra, hogy minden más sava­
nyuvizet kiszorítson a 
lomból.

3

G>:

forga-

árak: 7|„ literes üveg 30 fillér.
13l 481 110 » n 4:0

5 üveg vételénél üvegenként 2 
fillér engedmény.

Az üres üvegek — a 7|10-es 6,
Sti

az l3|m-es 8 fillérért 
vissza.

vétetnek

Kiváló tisztelettel
Imrik József

füszerkereskedő.

Igyunk Szántói savanyuvizet!'

Egy ügyes

kifutó

Könyvkötészetemet
Szentgpörgpi útra (Szelényi-fóle }\áz- 

az Sparosl^ör mögé Itelpeztem át.

Imakönyvekből
állandóan nagy raktárt tartóit-

Galamb Zoltán
könyvkötő.

^ESETESEKET
I jutányosán 

felvesz
a kiadóhivatal.

a legfinomabb minőségben, eddig 
itt soha nem tapasztalt olcsó áron, 
tisztán kimérve kapható:
Cuba különös fin. kgrként f. I. 80 
Ceylon finom * I. 60
Portorico I. rendű , I. 40
Salvadoré „ I. 20
Pörkölt finom keverék „ I. 80
5 kiló vételénél 10 fill, engedmény.
Tiszta, fin. minőségért szavatolok.

Tisztelettel 

Imrik József

laczkofits György
mechanikai gépjavító miihely és mezőgazdasági 

gépek nagy raktára
Jászapátit!, a hevesi-utón.

Állandóan raktáron vannak: vetőgépek, 
szecskavágók, répavágók, kukorica mor­

zsolok, mindenféle ekék és vasbo­
ronák stb. stb.

Mindennemű lakatos és kovács mun­
kák, gépjavítások, úgyszintén 

villany- és gázszerelések 
pontosan és jutányos 
árért eszközöltetnek.

Menyaszonyi, vőfélyi és minden­
fele alkalmi

csokrok és koszorúk
jutányos áron, előre megrendelhetők. 

Ültetésre a legfinomabb faj

gyümölcsfák
kaphatók nagy választékban.

Óriási földi-eper plánta
száza 3 korona. 

Kaphatók:

KIENTZL NÁNDOR miikertésznél
Jászapátin.

25

Mindenféle

a legszebb kivitelben és jutányos árért 
készít lapunk könyvnyomdája.

munkákatnyomdai
azonnal felvétetik. Bővebbet

a kiadóhivatalban.
Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos, id. Imrik József könyvnyomdájában, Jászapátin.


